Uroky - zavedenie novych pojmov:

vklad = istina = kapitdl = zdklad = 100%

Urokova miera = pocet percent (napr. 3%)

Urok = percentovad Cast’ (peniaze, ktoré boli pripisané pri istej Urokovej miere)
Urokovacia doba (doba, za ktord sa pocitajd droky)

Pod'me si tieto pojmy ndjst’ v slovnej dlohe:

Aky vel'ky drok pripiSe banka ku vkladu 800 € za rok, pri rocnej Urokovej miere 2% ?

vklad = 800 eur
Urokovd miera 2%
drok = ? eur

100% = 800 eur
1% = 8 eur
2% =16 eur

Banka pripise ku vkladu 800 eur este 16 eurovy Urok.

Slovné dlohy:

1. Klarkin otec si zobral hypotéky 3 000 na vybavenie novej kuchyne. Ro¢nd trokovd
miera pri takejto pozicke bola az 17%. Kol'ko eur bude musiet’ jej otec vratit’ po
roku?

2. Peter si kipil nové auto v plnej vybave za 32 000 eur. NaSetrenych mal len 20 000
eur, preto si zobral vyhodnd p6zicku v banke s ro¢nou drokovou mierou 5%. Kol'ko

zaplatil Peter naviac na Urokoch? Kol'ko musel spolu splatit’ banke?

3. Kol'ko € zaplati podnikatel’ banke, ak si zoberie Gver 24000 €, pri ro¢nej Urokovej|
miere 8% a splati ho za rok?

4. Kol'ko € zaplati podnikatel banke, ak si zoberie tGver 24000 €, pri roCnej lrokovej
miere 8% a splati ho za 10 mesiacov?

5. Otec vlozil 21. mdja do banky 1200 € pri rocnej Urokovej miere 4%. Kol'ko € mu
pripiSu presne 21. augusta po 3 mesiacoch?



